

# 广东省交通运输厅

粤交综运字〔2021〕172号

## 广东省交通运输厅关于进一步做好道路客运行业防疫工作的紧急通知

各地级以上市交通运输局：

为贯彻落实陈良贤副省长6月19日在全省交通运输行业防控疫情工作视频会议上的指示要求，进一步做好道路客运行业疫情防控工作，确保疫情不通过交通运输途径传播，现将有关事项通知如下：

### 一、严格落实客运场站进站要求

自本通知下发之日起，广州、深圳、佛山、东莞四市所有客运站进站旅客必须持健康码“绿码”和48小时核酸检测阴性证明；其他地市所有客运站进站旅客必须持健康码“绿码”，出省旅客还必须持有72小时核酸检测阴性证明。客运场站经营者要在进出站口增派工作人员，严格落实相关查验要求和进站旅客“三个百分百”。广州、深圳、佛山和东莞以外的其他地市客运

场站经营者还要在进站口建立旅客问询制度，对出省旅客严格检查 72 小时核酸检测阴性证明，并在售票和检票环节对出省旅客逐一检查 72 小时核酸检测阴性证明，同时要为不会使用或者没有智能手机的老人、儿童、视障听障人士等旅客提供代查健康码、协助信息填报等服务。

## **二、严格落实客运车辆消杀工作**

道路客运经营者要严格落实《客运场站和交通运输工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南（第四版）》和《广东省客运场站及交通运输工具新冠肺炎疫情常态化防控工作指引》要求，保持公安、卫健、交通三方联防联控工作机制，严格执行客运场站和交通运输工具清洁、消毒、通风、隔离留观区设置规定。起讫地在广州、深圳、佛山、东莞四市的客运车辆实行每趟次消杀。车辆消杀要严格做好记录登记并随车携带。

## **三、严格落实一线人员个人防护**

客运企业和客运场站经营者要求一线从业人员严格按照国家和省的防控指引进行规范作业，严禁因天气炎热，擅自不戴口罩等，做好为一线从业人员配齐配足个人防护、洗消用品，组织疫情防控知识技能培训，开展每日健康监测，纳入核酸检测“应检尽检”范围的应严格按照要求做好检测。

## **四、严格落实乘车期间宣传引导**

运输过程中，司机要及时提醒旅客全程佩戴好口罩，保持安全社交距离，减少在交通运输工具内的走动和聚集等。对旅客出现异常情况的，要及时按规范做好处置和信息上报工作。

广东省交通运输厅

2021年6月19日

公开方式：主动公开

抄送：省道路运输协会。